
Individuelle Gesundheitsleistungen Früherkennung Frauenarzt-Praxis 
Dr. Roland Grau

 Schlüsselwiesen 21 
70186 Stuttgart 

Sehr geehrte, liebe Patientin:________________________________ 
 
als gesetzlich Krankenversicherte haben Sie nach aktuell geltender Krebsfrüherkennungsrichtlinie Anspruch auf folgende 
Vorsorgeleistungen der Gesetzlichen Krankenversicherung (GKV): 
- 20-35 J.:  Untersuchung des Genitale 2 x jährlich, zusätzlich Zellabstrich 1 x pro Jahr 
- ab 35 J.:  Untersuchung des Genitale 2 x jährlich, zusätzlich Zellabstrich und HPV Test jedes 3. Jahr 
- ab 30 J.:  zusätzlich Tastuntersuchung der Brust, Inspektion der Haut 1 x jährlich 
- 50-55 J.:  zusätzlich Tastuntersuchung des Enddarms und immunologischer Darmkrebstest 1 x jährlich 
- 50-70 J.:  Mammographie-Screening jedes 2. Jahr 
- ab 55 J.:  Belehrung über Dickdarmkarzinom und Darmspiegelung oder immunol. Darmkrebstest jedes 2. Jahr 

 
Neben den Leistungen der GKV bieten wir Ihnen hier individuelle Gesundheitsleistungen (iGL) 
Bitte wählen Sie Ihre Wunschleistungen und bestätigen Sie dies mit Ihrer Unterschrift. 
 
Vorsorge und Früherkennung  

gewünscht 
Vaginale Ultraschall Untersuchung                                                                              53,50 €  
Brustuntersuchung entspr. Mammacare (incl. Ultraschall)                                          92,48 €  
Gebärmutterhalskrebstest (Pap ab 35 LJ.) zzgl. Labor                                               24,38 €  
Früherkennungstest auf Darm- / Blasenkrebs                                                             34,82 €  
  
Lasertherapie Mona Lisa Touch je Anwendung Vulva/Vagina                                   274,37 € 
Behandlung von Trockenheit, Schmerzen, Missempfinden (z.B. bei Verkehr)                   

 

  
Chlamydien- / HPV-Abstrich / Dünnschicht-Zytologie jeweils zzgl. Labor                   40,02 €  
Blutentnahme / Injektionen (z.B. für Röteln/HepB+C/HIV/Chlamydien) zzgl. Labor    25,63 €                                            
Impfung z.B. gegen HPV / häufige Blasen- /Scheideninfektionen                               32,16 €  
 
Empfängnisverhütung  

gewünscht 
Spiralen Einlage                                                                                                         258,67 €  
Spiralen Lagekontrolle                                                                                                 53,27 €  
Spiralenentfernung                                                                                                       44,72 €  
 
Beratung - Kinderwunsch - Hormone  

gewünscht 
Beratung bzgl. Kinderwunsch / Sexualität / bioidentischer Hormontherapie /...        153,02 €  
  
Follikelmonitoring (bei Behandlung andernorts, je Termin)                                          85,43 €  
Eileiterdurchgängigkeitsprüfung mittels Ultraschall                                                   309,26 €  
Reproduktionsmedizin (Insemination / IVF / ICSI)                                        (Kosten variabel)  
 
Wenn Sie Informationen zu weiteren individuellen Gesundheitsleistungen wünschen, nennen Sie uns 
hier bitte schriftlich Ihren Informationswunsch: 
 
 

 
Mir ist bekannt, dass die hier genannten individuellen Gesundheitsleistungen (iGL) nicht 
Leistung der GKV sind und mir privat nach der Gebührenordnung für Ärzte in Rechnung 
gestellt werden. Anspruch auf Kostenbeteiligung durch die GKV kann nicht erhoben werden. 
Für sämtliche Einsendeleistungen erhalte ich eine zusätzliche Rechnung vom Labor. 
 
 
Datum     Unterschrift 



Individuelle Gesundheitsleistungen Schwangere Frauenarzt-Praxis 
Dr. Roland Grau

 Schlüsselwiesen 21 
70186 Stuttgart 

Sehr geehrte, liebe Patientin:________________________________ 
 
als gesetzlich Krankenversicherte haben Sie nach aktuell geltender Mutterschaftsrichtlinie Anspruch auf folgende 
Vorsorgeleistungen: 
• Blutgruppe mit (2 x) Kontrolle auf Bildung irregulärer Antikörper 
• Nachweis der Rötelnimmunität bzw. Kontrolle des Impfstatus anhand Impfpass 
• Infektionsdiagnostik auf Chlamydien, Syphilis, HIV und Hepatitis B 
• Dokumentation gesundheitlicher Risiken 
• Beratung zu Ernährung, Beruf, Lebensstil und Geburtsmodus 
• Vaginale Tastuntersuchung und manuelle Wachstumskontrolle der Gebärmutter und der Kindslage 
• Blutdruck, Gewicht, Urin und Blutbildkontrollen 
• Dreimaliger Ultraschall (9.-12., 19.-22. (erweiterter Ultraschall nach Zustimmung) und 29.-32.SSW) 
• Herzton- (beim Kind) und Wehenschreibung 
• Blutzuckerkontrolle 1 Stunde nach Aufnahme von 50 g Glucose 
 
Neben den Leistungen der GKV bieten wir Ihnen hier individuelle Gesundheitsleistungen (iGL) 
Bitte wählen Sie Ihre Wunschleistungen und bestätigen Sie dies mit Ihrer Unterschrift. 
 
Schwangerschaft und Geburt  

gewünscht 
Schwangerschaftbetreuung durch Praxis Dr. Grau nach -feststellung andernorts    131,75 €  
  
Ultraschall (Baby) außerhalb der Regelzeiträume (z.B. bei gen. Diagnostik/ NIPT)   50,95 €  
Bei zusätzlicher 3D-Ultraschall Darstellung                                                                 97,58 €  
  
Blutentnahme / Injektion (z.B. NIPT, Zytomegalie, Toxoplasmose, etc.) zzgl. Labor   25,63 €         
  
Genetische Diagnostik (NIPT / ETS / Chorionzottenbiopsie / Fruchtwasseruntersuchung)  
  
Erweiterte Ultraschalldiagnostik 19.-22.SSW                                                           
  
Oraler Glucose Toleranz Test (75 g, nüchtern. sowie nach 1h und 2h)                       42,06 €  
ß-Streptokokken Test (falls Spontangeburt angestrebt)                                               41,87 €  
Akupunktur (z.B. Geburt erleichternd) je Termin                                                          46,92 €  
  
Ärztliches Attest (z.B. Fitnessstudio, Flugtauglichkeit, etc.)                                         50,95 €  
  
Beratung (z.B. Geburtsmodus, Genetik, Post partum Talk, etc.)                               153,02 €  
 
Wenn Sie Informationen zu weiteren individuellen Gesundheitsleistungen wünschen, nennen Sie uns 
hier bitte schriftlich Ihren Informationswunsch: 
 
 
 

 
Mir ist bekannt, dass die hier genannten individuellen Gesundheitsleistungen (iGL) nicht 
Leistung der GKV sind und mir privat nach der Gebührenordnung für Ärzte in Rechnung 
gestellt werden. Anspruch auf Kostenbeteiligung durch die GKV kann nicht erhoben werden. 
Ich bestätige, dass ich in ausreichendem Umfang über genetische Aspekte beraten wurde. 
Ich stimme zu, dass für den Fall, dass Leistungen der Schwangerschaftsfürsorge andernorts 
bezogen wurden, die Betreuung durch Dr. Grau nachträglich in Rechung gestellt werden darf. 
Für sämtliche Einsendeleistungen erhalte ich eine zusätzliche Rechnung vom Labor. 
 
 
Datum     Unterschrift 


